



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

SPOLUPRÁCE **S NEZISKOVÝM SEKTOREM** **NEJEN PO POVODNÍCH**



3. října 2024



CO DĚLÁ HYGIENICKÁ SLUŽBA PO POVODNÍCH?



Průběžné **hodnocení epidemiologické situace**.
Soustředíme se na informování veřejnosti.



Možnost bezplatného rozboru vody zaplavených studní. **KHS spolupracují s obcemi**.



Dobrovolné očkování proti hepatitidě typu A. **Očkujeme dobrovolné hasiče** v Moravskoslezském a Olomouckém kraji.



Podílíme se na **obnově** provozu **škol, školek, zařízení sociální péče, jídelen a dalších zařízení**, aby jejich provoz byl bezpečný pro lidské zdraví.



Probíhá **monitoring** možného výskytu **komárů** ve spolupráci s Univerzitou Palackého. Zajištěn účinný insekticid.



MODERNÍ SYSTÉM OCHRANY VEŘEJNÉHO ZDRAVÍ



Srozumitelné informace jsou klíčem k ochraně zdraví. **Šíříme je společně s našimi partnery všemi dostupnými kanály.**



Jsme tam, kde nás lidé potřebují. **Spolupracujeme s neziskovými organizacemi přímo v terénu.**



Agentura pro sociální začleňování je **naš partner pro podporu zdraví v sociálně vyloučených lokalitách napříč Českou republikou.**



V zasažených oblastech je činných více než **400 členů** a dobrovolníků z našich řad a více než **800 dobrovolníků** z řad občanů.

Poskytujeme **psychosociální podporu, materiální pomoc, ošetřujeme poraněné, koordinujeme dobrovolníky ...**



Nestačí jen chtít pomáhat, ale musíte vědět jak a mít potřebné informace. Proto je tato spolupráce důležitá.

Stres spojený s povodněmi = omezená schopnost vnímat informace. Proto nestačí sdělení předat jednou, ale opakovat ho.

Navštívili jsme více než **1800** postižených domácností v **Moravskoslezském** a **Olomouckém kraji**. Zhodnocení míry poškození nemovitosti, socioekonomické situaci domácností i potřeb psychosociální péče.

Pomáháme zajistit **psychosociální podporu**, poskytujeme **poradenství**, **materiální pomoc** rodinám i obcím a poskytujeme **přímou finanční pomoc domácnostem** (se zasaženou obytnou plochou). Dále budeme pracovat s obcemi v rámci prevence, klimatických programů atp.

Nefunkční infrastruktura (kanalizace, vodovody, teplo) **přináší vážná zdravotní rizika**, která budou přetrvávat měsíce.

Končí akutní fáze krize, ale potřeba **dlouhodobé psychosociální péče** roste.



Jsme zejména na **Jesenicku a Krnovsku**, kde dlouhodobě sociální práci odvádí Charita Jeseník a nyní poskytují humanitární pomoc Arcidiecézní charita Olomouc, Charita Krnov a Diecézní charity ostravsko-opavské. **Do pomoci se zapojily Charity napříč ČR.** Nabízíme také **psychosociální pomoc.**



Neodcházíme. Zůstáváme v postižených regionech ještě dlouho poté, co se pozornost veřejnosti a zájem médií upře jinam.

Dlouhodobě se věnujeme poskytování sociální péče ve všech regionech ČR, zde je prostor pro **spolupráci i v oblasti podpory zdraví.**



Círky jsou **důležitou součástí občanské společnosti** a působí v celé České republice.

Ekumenická rada církví je společenstvím křesťanských církví, které sdružuje celkem **17 různých církví**. Společně chtějí být příkladem a svědectvím tolerance a vzájemné úcty.

V krizových situacích pomáhají distribuovat informace a materiály skrze své církevní kanály.

Círky se podílí také na **distribuci materiální pomoci** a pořádají **finanční sbírky** napříč společenstvím.

Pomáhat bližním (nejen při povodních) je smyslem naší práce.

Působíme v oblasti **Jesenicka**
(**Česká Ves, Lipová - Lázně**).

Poskytujeme **psychosociální pomoc**
a **krizové intervence** a brzy také
finanční pomoc.

Riziko **dodatečného zhoršení**
socioekonomické situace
domácností v důsledku energetické
náročnosti vysoušečů a přímotopů -
další negativní vliv na zdraví.

Naše pomoc bude pokračovat **tak dlouho, dokud bude potřeba** a
naše kapacity to dovolí (v řádu měsíců).





Agentura
pro sociální začleňování

Působíme ve 44 lokalitách, které zahrnují 64 obcí napříč ČR. V souvislosti s povodněmi pracujeme v regionech **Vrbensko, Jesenicko, Hanušovicko, Krnovsko, Osoblažsko a Ostrava.**



Lze očekávat nárůst počtu osob ohrožených sociálním vyloučením nebo rizikem chudoby.

Panují velké obavy z nadcházející zimy (chybějící topení, dodávky teplé vody, nemožnost zajistit náhradní zdroje tepla nebo uhradit náklady na energie).

Nevyhovující bydlení má negativní dopady na zdraví obyvatel, zejména dětí.

Chceme dlouhodobou **spolupráci** s MZ a **hygienickou službou**, a to nejen při povodních.

Lokální epidemiologickou situaci sleduje a protiepidemická opatření vždy vydává místně příslušná krajská hygienická stanice.

Sledujte webové stránky KHS.

Další informace k ochraně zdraví při povodních naleznete na stránkách Ministerstva zdravotnictví (**mzd.gov.cz**) a Státního zdravotního ústavu (**www.szu.cz**) a na sociální síti **X @Hygiena_cz**.



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

